

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA

FUERA, trimestre..... 3.50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

PARA LOS LABRADORES

Los mercados productores nacionales se presentan grandemente flojos y con baja de bastante consideración.

Ha comenzado la campaña, y los labradores llevan sus trigos al mercado sin esperanza de recompensa. La oferta se prodiga mucho, y por esta causa la baja se ha acentuado en alguna importante plaza, como Valladolid, hasta el punto de pagarse ahora el trigo unos dos reales en fanega menos que en la semana pasada.

Por otra parte, como se confirma que la cosecha va muy atrasada, y por esto la oferta de trigo nuevo no es lo que todavía se espera, nada se puede prejulgar respecto a la marcha que habrán de seguir los precios. Parece que aún bajarán más, pero hay quien opina que no caerán hasta los bajos límites deseados por los fabricantes del litoral.

En Barcelona, el aspecto general del mercado es el mismo que el de la semana anterior; pero las causas de esta persistente calma han variado algo desde nuestra reseña última, pues a las ya consignadas hay que añadir la prolongación del verano que están disfrutando los principales comerciantes, por razones de la salud pública, que creen ver en peligro dentro de la ciudad.

Este pretexto no es justo, y valdría más confesar que no hay gana alguna de emprender negocios. La calma es, pues, completa.

De trigos del país han llegado por las estaciones del Norte y Francia unos 366 vagones.

En cuanto a harinas, persiste la paralización anterior.

Los principales mercados mundiales se han mostrado muy francamente a favor de los vendedores, y en la mayor parte de los casos el trigo ha ganado en valor. En Inglaterra, el aumento se ha producido ante un mayor abastecimiento de trigos indígena. Los operadores franceses han continuado en la incertidumbre, por lo que a su producción se refiere. Entienden, por lo demás, que en el caso en que se vean obligados a hacer importaciones, tendrán que pagar precios más elevados que en la última campaña.

Otro hecho importante en la situación se encuentra en las abundantes compras, a precios muy elevados, a que ha procedido el Gobierno ruso, con objeto de cubrir las necesidades de las provincias, que sufren un grave déficit.

La jurá de los alumnos de Artillería

Como oportunamente anunciamos, el domingo próximo tendrá lugar la jurá de la bandera de los alumnos de nuevo ingreso de la Academia de Artillería.

Tan solemne acto se verificará en la plaza de la Reina Victoria, a las once de la mañana.

Antes se dirá la misa de campaña.

El programa de las fiestas no está aún terminado, pero como anticipamos en él figurará una cabalgata, que tendrá lugar el sábado próximo.

Esta cabalgata recorrerá las principales calles de la población, acompañada de heraldos, reyes de armas, soldados, etc.

En la tarde de este día habrá en la huerta de la Academia, partidas de football y juegos atléticos.

Por la noche tocará en la Plaza Mayor la banda de la Academia de Artillería y se quemará un canastillo de fuegos de artificios.

El día 1.º de Octubre, por la tarde, se verificará en la Plaza de Toros una hermosa fiesta de toros.

El lunes se celebrará una becerrada y por la noche se dará un gran baile en el salón biblioteca de la Academia.

En el Santuario de la Fuencisla

La función de ayer

Ayer terminó la solemne novena que la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla dedica a nuestra excelsa patrona.

Los cultos que se celebraron resultaron en extremo brillantísimos, y a ello contribuyó, a parte de la piedad y el fervor con entusiasmo que los segovianos sienten por su Virgen de la Fuencisla, la esplendidez del día, la solemnidad que se imprimió y la elocuente palabra de un sabio varón que durante nueve tardes ha tenido pendiente de su palabra a un auditorio numerosísimo que le escuchaba absorto.

A las ocho de la mañana hubo comunión general en que tomaron parte buen número de Hermanos de la Cofradía.

A las diez y media fué la misa pontifical, a la que asistieron el Gobernador señor Santos, el Alcalde señor Zúñiga, Concejal señor Otero, el Tesorero S. I. M. de Toledo don Mariano Martínez y el representante de la Cofradía de Madrid señor Rincón, además de un número extraordinario de fieles que hacía insuficiente el templo.

El predicador P. Gómez desarrolló, como sabe hacerlo, el tema «Ecce mater tua».

Por la tarde a las tres, ya era imposible la entrada en el Santuario.

A las cuatro y media comenzó el ejercicio de novena, después del cual el P. Gómez nos dejó oír el último de sus notables sermones.

Terminó el culto a las seis de la tarde, iniciándose un animado desfile que se prolongó largo rato.

DESDE AYLLÓN

Un hombre muerto por un carro

El día 21 del actual, ha ocurrido en las inmediaciones de este pueblo una sensible desgracia, que ha sido generalmente sentida entre el vecindario.

Juicio Montejo Esteban, que con un carro de su propiedad se dedicaba al transporte entre este pueblo y San Esteban de Gormaz, regresaba en la noche del referido día 21, de esta última villa y al querer bajar del vehículo para echarle la máquina se enredó las alpargatas en una tabla, cayendo al suelo con tan mala fortuna, que el carro le atravesó el arco del cuerpo, arrastrándole unos 20 metros.

El infeliz Julio falleció, de resultas de las heridas, algunas horas después.

El ganado tomó la dirección del pueblo y la esposa de la víctima, sin presagiar la triste desgracia, se levantó del lecho para ayudar a su esposo a desenganchar y cuidar de las caballerías.

Su sorpresa fué enorme al notar la falta de Julio; pidió auxilio a los vecinos quienes dirigieron en su busca, lo hallaron a unos 100 metros de la población, en gravísimo estado.

La desgracia, como antes digo, ha causado dolorosa impresión en el vecindario,

donde la víctima gozaba de singular aprecio.

Corresponsal.

La jornada en La Granja

El sábado, a las cuatro de la tarde, salió en automóvil, para Madrid, la infanta Isabel.

Fuó despedida por las autoridades de La Granja y por los gobernadores civil y militar y alcalde de Segovia.

También despidieron personas distinguidas de la colonia de aquel Real Sitio. A las seis y media llegó S. A. a Madrid.

Los infantes don Carlos y doña Luisa, con sus augustos hijos, regresarán a la Corte en los últimos días del presente mes, dando fin a la jornada regia en La Granja.

El viaje de doña Isabel resultó muy agradable, tanto por la temperatura como por el perfecto estado de la carretera.

Las fuerzas de alabarderos y el regimiento de Covadonga, han salido para Madrid, quedando únicamente las de la Guardia civil.

¿El cólera en Madrid?

En la calle del Tesoro, número 40, de Madrid, fué atacado de un cólico Juan Monje, falleciendo ayer.

El enfermo presentó, entre otros síntomas, intensos escalofríos y fuertes calambres.

El médico que le asistió ha certificado que murió del cólera.

En su consecuencia, el cadáver fué conducido en el furgón al depósito, y la casa bien desinfectada.

El vecindario está bastante alarmado.

Juan Monje era un anciano achacoso que padecía con frecuencia desarreglos gástricos y desde ha mucho tiempo una afección cardíaca.

SOCIEDAD ECONÓMICA DE AMIGOS DEL PAÍS

Aun cuando breve, fué interesante la sesión que celebró anoche la Sociedad Económica segoviana de Amigos del País.

Presidió don Angel de Arce, quien dió cuenta a sus consocios de varios asuntos de escaso interés y de las resoluciones adoptadas en ellos por la presidencia, en atención a la necesidad de hacerlo con urgencia. Fueron aprobadas las determinaciones del señor Arce.

Los tratados

Se dió cuenta de una carta del senador por las Económicas señor Labra, en que solicita la conformidad de esta Sociedad para unir a las conclusiones del mitin de Huelva, en cuanto a la conclusión de modus-vivendi hispano cubano y tratados comerciales con la Argentina y demás repúblicas sudamericanas.

La asamblea acordó significar al señor Labra la conformidad solicitada, bajo la base de que atendiendo a la riqueza cereal, vinícola y ganadera de la provincia, se procure favorecerla, facilitando la exportación de vinos y restringiendo prudentemente la importación de carnes y trigos a cambio de apoyar soluciones que faciliten la importación del tabaco cubano.

Granja Agrícola

El senador y socio señor Ruiz de la Torre, pide antecedentes sobre la creación de la Granja ó Centro de instrucción agrícola, para instar en Madrid la terminación de ese asunto. El señor Cano de Rueda y el señor Herrero, exponen los datos que poseen sobre aquel asunto la Diputación y el Ayuntamiento y se acuerda insistir en las gestiones necesarias para la creación de aquel Centro viendo con gusto el interés del señor Ruiz.

Nombramiento

Fuó nombrado el señor Santisteban vocal

del Consejo de Fomento en sustitución del señor Artigas.

Carreteras

Se aprobó un informe de la presidencia sobre el plan de carreteras del Estado en esta provincia.

Los trigos

Concluido el despacho ordinario, nuestro director don Rufino Cano se hizo eco de las aspiraciones que el país productor tiene para adoptar medidas urgentes y eficaces para aumentar el precio de los trigos.

El señor Cano hizo notar cual, a su juicio, eran aquellos medios, y para recabar su adopción propuso se dirigieran exposiciones a los señores ministros de Hacienda y Fomento; se interesase el apoyo de los representantes nuestros en el Consejo superior de Fomento, y se excitase a la provincia para asistir al gran mitin agrario castellano que se proyecta celebrar en Valladolid.

Por unanimidad se aceptó la propuesta del señor Cano.

El señor Ruiz de la Torre invitó al señor Cano de Rueda a ocuparse de este asunto en la Diputación provincial y aquél ofreció hacerlo, anticipando que la Corporación a que pertenece, siempre cuidadosa de los intereses provinciales, acogería con gusto esta u otra propuesta conducente a igual fin.

Segovianismo

El señor Gila (D. Félix), al referir que en Sevilla existen varios segovianos que se han conocido recientemente y tratado y apoyado mutuamente cuantas veces de ello necesitaron, hizo presente la conveniencia de formar un censo lo más completo posible de segovianos que residen en distintos puntos de España ó extranjero, para que cualquiera que emprenda un viaje sepa donde puede contar con un paisano a quien dirigirse caso de necesidad y de mero gusto.

Esta bella idea fué del agrado de los socios y quedó para estudio de los medios de realizarla.

Llegada de los Reyes a Madrid

El recibimiento hecho a SS. MM. los Reyes, a su llegada a esta Corte, ha sido tan entusiasta y brillante como pocas veces se habrá registrado otro igual. Diríase que de este modo ha querido el pueblo de Madrid al par que rendir un tributo de cariño y respeto a los Soberanos, protestar ante ellos de los recientes sucesos que tan profunda indignación han causado a todas las gentes honradas.

A las ocho y cuarenta y seis minutos, hora señalada para la llegada del tren Real hizo éste su entrada en la estación. Al detenerse resonaron entusiastas vivas, que fueron clamorosamente contestados.

Los primeros que descendieron al andén fueron el Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz, que salieron en seguida de la estación en brazos de la condesa del Puerto y de una nurse.

Después bajaron del coche Regio las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, en tanto que S. M. el Rey acompañado del ministro de la Guerra y del capitán general de la región, se dirigió a revisar la compañía del regimiento de Infantería de León, que con bandera y música había acudido a tributar honores a las Reales personas.

En el andén se hallaban las infantas doña Teresa y doña Isabel y el infante don Fernando.

También acudió a la estación el Gobierno en pleno, comisiones del Senado y del Congreso y una gran representación del partido conservador.

Aunque el tren Regio vino por la línea de Segovia, no entró en la estación de esta capital, pues se dirigió, por la línea de bifurcación, para tomar luego la general.

Noticias militares

Ayudante

Ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de Canarias, el comandante de Artillería don Restituto Tené y Muñoz.

Oposiciones de farmacéuticos

Con el fin de cubrir ocho vacantes de farmacéuticos segundos del cuerpo de Sanidad militar, se ha dispuesto que se convoque un concurso de oposiciones, comenzando los ejercicios el día 1.º de Diciembre próximo venidero, a las diez de la mañana, en el Laboratorio central de medicamentos de esta corte, establecido en la calle de Amanuel, número 36, con arreglo al Reglamento y programa aprobados por Real orden circular de 1.º de Septiembre de 1908.

Guardia civil

Ha sido destinado a esta Comandancia, el cabo recién ascendido, Florencio Pasena Morate.

También han sido destinados a esta Comandancia el cabo de dicho Instituto Clemente Marcos Contreras y los guardias Francisco González Martín, Cándido de Frutos y Leandro Sanz y Sanz.

Una boda en Gallegos

Previamente invitados, hemos tenido el honor de acompañar a su matrimonio, verificado en el día 20 del actual, a nuestros buenos amigos Clemente Matesanz Barrio y María Concepción Ayuso García, hijos respectivamente de don José Matesanz Holgueras propietario é industrial de este pueblo y del ilustrado secretario del Ayuntamiento del mismo don Agustín Ayuso Hernanz, cuyo acto, por causa no ignorada, se ha celebrado en familia.

No obstante, han asistido familias de una y otra parte por ser dilatadas, ó sea de las dos Valleruelas, de Sotosalvos, de Navafria, de Aldealengua, más las de este pueblo, cuyos nombres sería largo enumerar.

Fueron padrinos, nuestros distinguidos amigos, tíos del novio don Hermenegildo Barrio y su esposa doña Eusebia Cristóbal, ricos industriales del mencionado Sotosalvos.

Reciban por este conducto, nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a los padres de los recién casados y Dios les conceda muchas prosperidades en su nuevo estado.

J. Ayuso.

Gallegos 24-9-1911.

EN EL HOSPICIO

Función religiosa

El martes 27 tendrá lugar, en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, una solemne función que las hijas de la Caridad de dichos Establecimientos dedican al glorioso patriarca San Vicente de Paul.

A las diez de la mañana, se celebrará misa sacramental que oficiarán los niños y niñas acogidos, con el sermón a cargo de don Felipe Arias, dignidad de Chante de Astorga, quedando expuesto el Santísimo.

Por la tarde, se rezará el Santo Rosario y el ejercicio del mes, y terminada la reserva, se cantará un himno al héroe de la caridad cristiana.

Revista interesante

Se ha publicado en Madrid el primer número de «Heraldo Judicial» revista defensora de los colegios de Abogados y Procuradores.

Es una interesante publicación en que no solo están comprendidos los fines instructivos de las de su clase, en relación con aquellas profesiones, si que también y como especialidad, dedica sus columnas a la información forense de Madrid y provincias, y de cuantos asuntos son de interés para las clases togadas y auxiliares de la administración de justicia.

Aquellas y éstas encontrarán provecho a la lectura del apreciable colega, del cual es redactor corresponsal en Segovia el distinguido abogado de este ilustre colegio don Fernando Rivas, (San Geroteo, 2.)

Reciba «Heraldo Judicial» nuestro saludo de bienvenida.

DE SOCIEDAD

Ayer permaneció el día en Segovia, el distinguido capitán de Artillería don Mariano López de Ayala, conde de Peromoro.

—Para Madrid ha salido la bella esposa del capitán de Artillería señor Mateo y Fernández.

—También sale hoy para la corte el catedrático de la Universidad Central don Ildefonso Rodríguez y Fernández.

—El sábado llegó a esta capital el teniente coronel de Artillería don Carlos Guitián.

—También llegó y ha salido para Turégano el doctor de Pamplona nuestro paisano don Juan Góuez.

—Hoy ha salido para Madrid el inspirado músico mayor de la banda de la Academia de Artillería don Angel Peñalva Téllez, estimado amigo nuestro.

—Se encuentran en esta Capital la familia del Médico mayor que fué de la Academia de Artillería don Enrique Otero.

—Para la Corte han salido la esposa del Médico de la Beneficencia municipal don Donato Rodríguez y su hijo Abilio.

—Ha llegado hoy a Segovia el abogado de la corte y administrador general del excelentísimo señor marqués del Arco, don Faustino Merlía.

—Esta tarde ha llegado a Segovia el notable primer actor don Isidro Soler, tan apreciado y aplaudido por el público segoviano.

DE DIAS

Hoy celebran su fiesta onomástica el Director del Instituto y Diputado provincial don Lope la Calle y el concejal señor Tablada.

Enviámosles nuestra felicitación.

NATALICIO

Ha dado a luz la distinguida esposa de nuestro compañero en la prensa don Angel Lago Lanchares.

Enhorabuena.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado oficial mayor de la Comisión Mixta de Reclutamiento de Segovia el Comandante de Infantería, en situación de excedente y con residencia en Madrid, don Juan Illana y Sánchez de Vargas.

FALLECIMIENTO

En el Ferrol ha fallecido a una edad avanzada la madre de la ilustrada Secretaria de esta Normal de Maestras doña Dolores Aufrán.

Descanse en paz y reciba la señora Aufrán nuestro más sentido testimonio de pésame.

EL P. GÓMEZ

Anoche salió para su residencia de Zamora el Rvdo. P. Eduardo Gómez, Misionero, que tan brillantes sermones ha pronunciado durante la novena a nuestra Patrona.

Exámenes en el Instituto

El examen del primer ejercicio del grado de Bachiller se verificará el martes, 26 á las diez de su mañana. Los aprobados en el primero pesarán á verificar el segundo al siguiente día 27, á las nueve.

Nociones de Aritmética y Geometría

Don Ezequiel de Torres y don Evaristo Fernández, notables; don Augusto Velayos, don Aurelio González, don Ramón Redondo, don Laurentino Vega, don Elías Casado, don Juan González, don Joaquín Arcuzana, don Mariano Bernardo, don Lucas Matesanz, don Antonio Vázquez, don Isidoro Esteban, don Mariano Horcajo y don Pedro Blanco, aprobados.

Nociones de Pedagogía

Don Jesús Sanz y don Leoncio de Antonio, aprobados.

Aritmética

Don Manuel Alemán, aprobado.

Latín segundo curso

Don Martín Molino, don Celestino Ortega, don Luis Entero y don Mariano Galicis, aprobados.

Caligrafía

Don Adolfo Herrero, don Mariano de Frutes, don Germán Reguera y don Antonio Carsi, notables; don Ramón Redondo, don Fernando Avila, don Cirilo Herranz, don Pablo Tapia y don Fernando Carral, aprobados.

Psicología y Lógica

Don Julián Cano, aprobado.

Ética y Derecho

Don Rafael Santos, aprobado.

Nociones y elementos de Aritmética y Geometría

Don Angel Catáneo, don Emilio Gómez, don Ricardo Larios y don Miguel de Miguel, sprobados.

Geometría

Don Antonio Ambite, aprobado.

Aritmética

Don Nicolás Serrano y don José Gomá, aprobados.

Nociones de Pedagogía

Don Evaristo Fernández, sobresaliente; don Argimiro Fernández, don Inocencio Barahona, don Mariano Horcajo y don Emilio Matesanz, notables; don Santos García, don Mariano Gómez, don Elías Casado, don Lucas Matesanz, don Antonio Vázquez, don Isidoro Esteban, don Eduardo López, don Justo Sebastián y don Gonzalo Martín, aprobados.

Historia literaria

Don Julián Cano, aprobado.

Gramática castellana.—Primer curso

Don Evaristo Fernández, sobresaliente; don Mariano Horcajo notable; don Lucas Matesanz, don Antonio Vázquez, don Basilio Bartolomé, don Emiliano Matesanz y don Roque Sanz, aprobados.

Sucesos locales

UNA RIÑA

Anoche promovieron un gran alboroto en la calle de Perucho, cuatro individuos domiciliados en la calle de José Zorrilla, de oficio labradores.

Se promovió la cuestión por diferencias surgidas con motivo del reparto del dinero obtenido por la venta de la maderera del «Mayo».

Cuando la reyerta estaba en su período álgido y á punto de llegar á las manos los alborotadores, intervino la policía, separando á los contrincantes y conduciéndolos á la inspección de vigilancia.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué asistido Gregorio González, de 50 años, que habita en la calle de Santiago, número 8, de una herida centusa de 3 centímetros de longitud en dirección transversal, que se produjo por una caída casual en el parietal izquierdo.

SUeltos

Tropas á Madrid

A las doce de hoy ha salido para Madrid, en tren especial, el regimiento de Covadonga, que ha guarnecido el Real Sitio de San Ildefonso, durante la residencia de personas reales.

El trayecto de La Granja á Segovia lo han hecho las tropas á pié.

Enhorabuena

Después de brillantes ejercicios, han obtenido las notas de sobresaliente en los tres cursos de Solfeo en el Conservatorio de Madrid, los alumnos de la Academia de Música del señor Peñalva, don Vicente Terol y don Juan Ortuño.

Les felicitamos cordialmente, así como á su profesor el notable pianista y compositor don Angel Peñalva, Director de la Banda de la Academia de Artillería.

«El Alcázar de Segovia»

Ayer reapareció, notablemente editado, el semanario militar «El Alcázar de Segovia».

Publica brillantes artículos y bonitos fotograbados.

Deseamos larga y próspera vida á este colega local.

Vacante

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Zamarramala, dotada con 750 pesetas anuales.

Las solicitudes en término de diez días. —También están vacantes la secretaría de Pradales, con 275 pesetas de sueldo, y la titular de Médico de Linares, con 50 pesetas.

Sorteo de décimas

El martes tendrá lugar, ante la Comisión mixta, el sorteo de décimas, entre los pueblos de la provincia, para formar el cupo de soldados que corresponde á esta Zona en el reemplazo actual.

Una operación

El reputado médico de Zamarramala, querido amigo nuestro, don Mariano Romero Becerra, practicó el sábado la amputación del dedo índice de la mano derecha á la niña Felisa de Bemto, la cual, como decíamos en uno de nuestros números anteriores, fué mordida por una cabra.

La enferma continúa sin novedad, por

lo que felicitamos muy de veras á sus padres y á tan distinguido médico.

La música en los paseos

Desde ayer y en los días restantes del presente mes, los conciertos de la música en el paseo, se celebrarán de siete á nueve.

Fiestas populares

Los jóvenes de la parroquia de San Miguel tienen acordado celebrar varias fiestas en los días 29 y 30 del actual.

Habrán bailes de tamboril, de sociedad y verbenas.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro armero, con destino al 7.º Montado de Artillería, de guarnición en Zaragoza, el joven Mariano Valero, hijo de nuestro particular amigo el industrial de esta Capital don Mauricio.

Damos muy cordialmente la enhorabuena al aventajado joven y á sus padres.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de nacimiento de Miguel Pérez García y Gerardo Ronco Maroto, y la de defunción de Vicente de Torres Casasamper, de 6 días.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Bernardo Castro, don Federico Montes, don Angel Cruz y señora don José Camarero y señora, y don Angel Losada.

Se ha dictado una Real orden ampliando hasta el 30 del actual el plazo concedido á las Cámaras de Comercio referente á la constitución de las Juntas que han de informar á este ministerio acerca de los extremos que comprende la Real orden de 1 de Agosto último.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

Trabajos de Romanones

Se decía hoy en los círculos políticos, que había llegado á Madrid el señor Romanones.

Desmintió la noticia su secretario particular, que ha recibido un telefonema diciendo que llega mañana.

Celebrará una conferencia con el señor Cobián, para convencerle de que ocupe su puesto en la presidencia del Congreso.

Para ocupar la vacante de gobernador del Banco de España que deja el señor Cobián, se designa á los señores Amós Salvador ó Merino.

El señor Romanones piensa vivir alejado de los grandes cargos, dedicándose á la formación de un numeroso grupo de adictos, para estar en condiciones de ser poder, en el caso de que fuera llamado por el Rey para sustituir á Canalejas.

Estos manejos son objeto de muchos y sabrosos comentarios.

Primer «éxito» de la supresión de los Consumos.

El señor Francos Rodríguez ha conferenciado con el señor Canalejas para comunicarle que el Ayuntamiento de Madrid carece de fondos para hacer frente á sus numerosas atenciones.

Esta situación ha sido creada por la enorme baja en los ingresos, experimentada por el municipio al desaparecer el impuesto de consumos.

El Alcalde y el Presidente del Consejo conferenciaron largo rato, buscando solución al problema.

Con este mismo fin visitó el señor Canalejas al ministro de Hacienda.

Parece ser que encontró algunas dificultades, para conseguir su objeto en el señor Rodríguez.

Después de la huelga

Ha manifestado el señor Barroso que han sido puestos en libertad casi todos los detenidos estos últimos días.

Muy pocos serán sometidos á proceso.

En breve acordará el Gobierno el procedimiento que ha de seguirse contra los cabezas y principales promovedores de alborotos, especialmente con los autores de los bárbaros asesinatos cometidos en Alcira, Cullera, Gandía y otras poblaciones.

Tranquilidad

Reina tranquilidad en todas las provincias.

Quedan en pié las huelgas de descargadores de Bilbao y la de obreros del arsenal del Ferrol.

En Valdepeñas se anunció para hoy la huelga, pero no ha tenido efecto.

Consejo de ministros

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros en Gobernación.

Se tratará en él de una combinación de gobernadores, á base del traslado de alguno de estos funcionarios, que ocupan los Gobiernos de provincias donde ha estallado la huelga general.

Lo de Ifni

Parece ser que vá á sufrir un nuevo aplazamiento la ocupación de Ifni.

Conferenciando con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el señor Canalejas, conferenciando con el Rey.

CORRESPONSAL

VENTA

Se hace en buenas condiciones de una partida de cubas, de cabida 16 arrobas próximamente.

Para tratar, con don Víctor Herrero, Herrería, núm. 12, Taberna.

Pastos para cabras

Se arriendan para 400 cabezas en el Monte de Acedos, desde 1.º de Octubre á 1.º de Mayo.

Para tratar con don José Bermejo Mayoral, en el caserío de dicha finca.

ACADEMIA DE MÚSICA

Se abrirá el curso el 1.º de Octubre próximo

BAJO LA DIRECCIÓN DE

D. ANGEL PEÑALVA TÉLLEZ

Clases de Solfeo, Piano, Armonía, Composición, Instrumentación é instrumentos de Arco y Viento.

Preparación para el Conservatorio de Madrid y Músicos Mayores del Ejército.

Se dan lecciones á domicilio

Academia: Plaza Mayor, 43, pral.

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de

Don José María Martínez

Honorarios

Por abono de 10 meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.

Fuera de abono, 7'50 pesetas.

Por abono durante igual tiempo á la clase de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales, y 15 pesetas para los no abonados.

Por ausencia

se vende un comedor, un gabinete y un recibimiento, todo completo, semi-nuevo y varios utensilios.

Para verlo, calle del Doctor Velasco, número 9, principal.

Mercados

SEGOVIA 23

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 9'75 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 7'50 pesetas fanega.

Cebada, á 5'50 id. id.

Algarroba, 6'50 id. id.

Marina de la fabrica LA CASTELLANA

(San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 36 pesetas.

Id. de 1.º sacco de 100 id, 35 id.

Id. de 2.º id. id. 34 id.

Id. de 3.º sacco de 70 id. 14 id.

Salvados

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 7'00 pesetas.

De 2.ª id. id. de 5'50 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 4'50 id.

PEDRAZA

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 9'50 pesetas.

Centeno id, 7'50 id.

Cebada id. á 6'00 id.

Algarrobas, id. 7'50 id.

Veros, id. 7'50 id.

Garbanzos de cochura, id. 35 id.

Patatas, 1'25 id. arroba.

Corresponsal

SEPUVEDA

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 9'50 pesetas.

Centeno, id. á 7'50 id.

Cebada, id. á 5'50 id.

Algarrobas id. á 5'25 id.

Garbanzos superiores á 140 reales fanega; regulares á 100, medianos á 90.

Patatas, á 1'25 la arroba.

El mercado flojo.

Tiempo variable.

Corresponsal

CUÉLLAR

Trigo, la fanega á 9 pesetas

Centeno, id. á 6'50 id.

Cebada, id. á 5' id.

Algarrobas, id 6'25 id.

Corresponsal.

PENAFIEL

Trigo, la fanega 9'50 pesetas.

Centeno, id. á 7'0 id.

Cebada, id. 5'25 id.

Algarrobas, id. 6'50 id.

Avena, 4'00 id. id.

Yeros, á 6'75 id. id.

Alubias, 20 id. id.

Patatas, la arroba, 1'25 id.

Corresponsal

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

25 Septiembre 1911.

Director: JOSÉ RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merced (A.)
Allué (Ricardo)
Amadís
Aza (Vital)
Barco (Ramón)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Brisa (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Días Escovar (Narciso)
Estrani (José)

Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigabert (F.)
Huelva (Joachim)
Jackson Veyan (F.)
Jara Carrillo (P.)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ramírez Angel (E.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Torromé (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel M.)
Yráysoz (Fiacro)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

De lunes á lunes

Verdaderamente la semana no se ha presentado para extraer de ella notas humorísticas. No hay mejor demostración de ello que las planas de los rotativos, cuyos epígrafes ponen los pelos de punta.

Muertes, asolamientos, fieros males...

Este y otros versos, que escribió el clásico son pamplinas para comparados con los que se podría componer con las titulares de los grandes y los pequeños periódicos de los últimos ocho días. Hasta el salafísimo *Gedeón*, trae la gracia en los tobiolos de su último número. Nuestro compañero Rodao presintió el fracaso que le aguardaba y escapó á principios de semana, sin despedirse siquiera, y sin dejar nota alguna para la crónica del lunes.

Según hemos podido averiguar por la noticia de nuestro colega «La Atalaya», se halla en el Norte, sin duda para fraternizar con los huelguistas y darlos ejemplo de contumacia, prolongando su huelga... literaria.

Aquí contábamos con que Nestosa, distinguido artillero, se apresuraría á restablecer el orden periodístico perturbado por la fresca determinación de Rodao, y nos enviaría unas cuantas cuartillas de *defensa*, pero hemos visto que el ejército hace causa común con la literatura, y, constituidos en una especie de milicia nacional del periodismo, hemos destacado un *individuo* de la clase de tropa para que cubra el vacío que en la *vanguardia* de estas columnas dejaron aquellos implacables compañeros.

El propósito es bueno por lo que á nosotros se refiere, pero inútil para llevar grato esparcimiento á nuestros lectores, adecuada sustitución á aquellos compañeros. Todos los grandes y pequeños sucesos de la Nación y de Segovia; los conatos revolucionarios á favor de la República; el reparto de la propiedad en Levante, contrastando con la becerrada organizada en Segovia bajo la dirección simpática de Paco Drake, á favor de los pobres, y las fiestas de la Artillería no dan *chispas* tristes ni alegres en manos de nuestro minúsculo compañero; y advertidos de este inevitable resultado, decretamos su relevo mandándole irónicamente *¡alto el fuego!*

Y el buen hombre vuelve á filas turbado y confuso maldiciendo interiormente á las huelgas periodísticas y á la complicidad del Ejército, que le han puesto en el duro trance de escribir estas cuartillas para no decir algo de lo que decir quiso.

LOS DOS BURROS

Dos borricos se encontraron en mitad de una vereda; eran antiguos amigos y hablaron de esta manera:

—¿Dónde vas tan macilento?
—Voy al monte; voy por leña,
—¿Trabajas mucho?
—Sí, mucho,
y con poca recompensa,
—¿Comes bien?
—Muy pocas veces.
—¿Descansas?
—Cuando me dejan.

¿Te propinan muchos palos?
—Tantas palizas me pegan, que ya, para resistirlas, no sé cómo tengo fuerzas.
—Llevas la albarda muy rota.
—No te extrañe que así sea, que el burro que más trabaja más rota la albarda lleva.
—Eres un burro sin suerte
—¿Como que nací sin ella?... Pero ya me has preguntado bastante; dame tú cuenta ahora de la vida tuya, que, á juzgar por la apariencia, debe ser muy diferente de la mía.

—Como quieras.
—¿Trabajas?
—No sé qué es eso.
—¿Comes bien?
—A boca llena.
—¿Te diviertes?
—Como un príncipe.

—¿Hay palos?
—A mí no llegan.
—¿Vistes siempre como ahora?
—Mi cincha siempre está nueva.
—Eres un burro con suerte
—Como que nací con ella, y la suerte, amigo mío, como los hechos demuestran, no es para aquel que la busca sino para el que la encuentra.
—Se despidieron los burros, siguiendo distintas sendas; uno se fué á no hacer nada y el otro al monte por leña.
—Entre los hombres ocurre lo mismo que entre las bestias; unos son burros de carga que siempre viven en pena, y hay otros con tanta suerte que á los ministerios llegan. Si tú eres de los primeros, ¡paciencia, lector, paciencia!

José SATOLO.

CRÓNICA

El perro de mi amigo

¿Quién sabe cómo acertar en este mundo! Esto dirá quizás el presidente del Consejo de ministros contemplando sus flamantes proyectos y pensando que nunca llueve á gusto de todos.

Y es que á gusto de todos no puede haber nada en este bajo mundo. Y quien en cualquier asunto de la vida pretende agradar á más de un Segismundo, tendrá que pasar muy malos ratos.

Estas situaciones equívocas y ambiguas se me representan con el recuerdo de un caso ejemplar que hace poco tiempo he podido observar en un mi amigo, que ha sufrido sinsabores y amarguras por causa de un perro. ¿Por un perro? Sí, pardiés. Y no es de extrañar, porque á sufrir perrierías está muy acostumbrado el pacientísimo ciudadano español.

Veréis el caso de mi amigo. Era éste un hombre modelo en sus costumbres y más austero que si fuese miembro del Instituto de Reformas Sociales. Rara vez salía de su casa después de cenar, porque era persona tan mal acostumbrada que cenaba todas las noches, y aconteció que cierta vez, cosa que suelen hacer los más graves señores, encaminóse al «cine» para regodearse con las canciones y baileotes de la bella Pendocete. Después de una emoción artística por el estilo, el espíritu se inunda de optimismo y la vida toma un matiz de los más sonrosados. Así, recogiendo en meditaciones de esta especie, tornábase á su hogar, cuando vino á sacarle de su abstracción el tintineo de un cascabelito, que sonaba persistentemente al lado suyo. Nuestro hombre miró á su alrededor y averiguó en seguida, ¡oh, penetración!, á quien pertenecía el cascabel. Era el adorno de un perrito alegre y juguetón, que había elegido al noctámbulo para hacerle la amabilidad de su compañía. ¡Quién sabe si, por la ley de las afinidades electivas, mi amigo cambió con el chuchito una mirada de simpatía, de inteligencia quizás.

Aquella noche el perro recibió amable hospitalidad en el aposento del hombre grave. Hubiera sido, en verdad, crueldad insigne dejarle expuesto á los rigores de la intemperie. El perro era ya un amigo, un camarada. Pero el generoso huésped ignoraba que aquel acto noble y bondadoso había de perturbar su vida tranquila y sosegada, porque, al día siguiente, la portera hubo de preguntarle, con gesto fiero y amenazador, que si pensaba conservar aquel animalito en casa.

—Ya sabe usted que el casero no los quiere en la finca.
Y como nuestro hombre se manifestara decidido á no interrumpir su buena obra, desde aquel

momento puede decirse que quedaron rotas las relaciones diplomáticas entre él y la portera. Pronto empezó á sufrir las consecuencias de la ruptura del «statu quo». La portera determinó no darle las cartas y recados que llevaran para él y dejar, en cambio, que subieran á su piso cuantas personas pudieran molestarle, sobre todo si eran proveedores que venían con la cuenta.

Mi amigo seguía adorando en el perrito, y la guerra sorda é implacable contra el monstruo de la portera continuaba con aterradores caracteres. Al fin, ocurrió lo más temido. El casero, instigado por la portera, emplazó al inquilino para que abandonase el cuarto, por albergar en él al perro.

El trastorno del amable canófilo fué grande al verse obligado á dejar una habitación que ocupaba de toda la vida, y á la cual encontraría difícil sustitución. Entonces empezó á ver defectos en aquel animalucho que había perturbado su vida. Era sucio, goloso, revoltoso y alborotador. ¿Por qué no desprenderse de él y de ese modo volvería la paz en aquella casa y se evitaría la mudanza de domicilio? Había recibido ya un «últimátum» del casero, y decidió regalar el chuchito, para concluir de una vez. Así como así, precisamente aquella tarde se marchaba un amigo suyo á Fernando Poó. ¡Qué ocasión para colocarle el perrito como recuerdo! Dicho y hecho. ¡Qué á gusto se quedó cuando vió desaparecer el tren que conducía á su inocente atormentador!

Y satisfecho de sí mismo, como hombre que acababa de normalizar su vida, subía majestuosamente la escalera de su casa, de aquella casa que ya no se vería en el caso de abandonar. La portera le había devuelto el saludo, y la paz reinaba en el portal. No había llegado nuestro hombre al primer descansillo, cuando se sintió fuertemente abrazado por un hombre. Era el casero.

—Ya no tendrá usted queja de mí —le dijo el inquilino—. Ya estará usted contento. El perrito...

—A eso vengo precisamente. Me he enterado de que ese perrito que nos ha dado tanto que hacer es mi «Azor», mi «Azor», que se me perdió hace quince días. Devuélvamele usted, y hará mi felicidad.

El amigo se quedó estupefacto.
—¿Pero si ya le habrán embarcado á estas horas!

Y le contó lo que había hecho. Pero el casero no cejó:

—¿O trae usted el perro ó se marcha usted de mi casa!

Con lo que el inquilino acabó de perder la cabeza.

—¿De manera que antes me tenía que mudar por tener el perro, y ahora me tendré que mudar por que no lo tengo?

—La vida es así. ¡Quién sabe, por eso, si la norma perfecta será hacer cada cual lo que tenga por conveniente, sin encomendarse á Dios ni al demonio!

Pedro DE RÉPIDE.

SUEÑO

¡Ay qué sueño tan dulce el de esta noche!

Tan dulce y he llorado...

¡Ay qué sueño! Mi madre de mi alma

Para verme los cielos ha dejado.

¡Ay qué sueño tan dulce el de esta noche!

Llegó hasta mi mi madre

Y me estrechó en silencio, sonriente,

Contra su pecho amante.

Puso sobre mi frente ardiente beso

Y con celeste voz así me dijo:

«No abandones la ruta comenzada,

No te asuste lo largo del camino.

Sigue del bien la senda que olvidaste

Y que de nuevo pisas;

Yo velaré á tu lado

Y mi amor y tu amor serán tus guías.

Eleva á las alturas tu mirada

Si las zarzas te cierran el camino...

Y después de esta vida de amarguras

Al puro cielo volarás conmigo».

¡Ay qué sueño tan dulce el de esta noche!

Tan dulce... y he llorado,

¡Ay que sueño! Mi madre de mi alma

para verme los cielos ha dejado.

Juan CIVICO.

La estrofa de Pierrot

El humilde payaso hubo de hacer un gesto decisivo y abandonar el circo en huida de derrota; ni sus gracias ni sus tragedias llamaban la atención; ni sus lamentos ni sus ironías hallaban una voz de consuelo ó un coro de carcajadas por respuesta. Y por no sufrir la indiferencia de las gentes y por no aguantar el yugo despótico del empresario, saltó el payaso de la pista, respiró con fuerza por tomar alientos y cortió tierras desconocidas, hasta que su cuerpo, cansado, vino á reclinarse á la orilla de un mar sereno que le ofreció grata frescura para el espíritu y horizontes infinitos para la nostalgia de sus recuerdos.

Pierrot—que así nombraban á este payaso como á aquel otro enamorado de la luna al que Colombine hizo traición—llegó con el traje destrozado y maltrecho el corazón: en el camino había tropezado con

LA FUTURA SUEGRA

—Pues, hija, yo no me explico en qué te puedes fundar para llegarte á gustar de tal manera ese chico.

—En que es guapo, es elegante, está muy bien educado y, además, es abogado...

—¿Y te parece bastante?

—Me parece suficiente.

¿Qué más puedo desear que conseguirme casar con un muchacho decente?

—A mí no me desagrada tu modo de proceder;

pero, hija mía, hay que ser un poquito interesada.

Y aunque mires lo primero su tipo y su educación,

fíjate en su posición,

porque no habiendo dinero,

con mucha facilidad el cariño se concluye:

de donde no hay *guita* huye pronto la felicidad.

Yo te hago estas reflexiones cumpliendo con un deber;

tú verás lo que has de hacer.

—¡Ay, qué pesada te pones!

—¿Por qué?

—Porque me has oído

que el muchacho es de provecho;

que es licenciado en Derecho,

y, en fin, que es un buen partido.

Tiene un tío en Alicante que es muy rico, un tal don Roque, y espera que le coloque...

—De modo que ¿está cesante?

—Sí; pero me ha asegurado la otra tarde, muy formal, que espera una credencial.

Además, siendo abogado!

—¿Hija mía, una carrera la tiene cualquiera hoy día!

—También una cesantía puede tenerla cualquiera.

—Tú piensas de buena fé igual que pensaba yo;

pero buen chasco me dió tu padre (que en gloria esté).

Gracias que al fin conseguí, armando más de un tiberio, enviarle al cementerio de un disgusto que le di.

—¿Qué ganas tienes de hablar!

Te he dicho que amo á Manuel, que me he de casar con él,

¡y con él me he de casar!

—Pues ni disuadirte intento ni pretendi contrariarte,

y ya que quieres casarte tienes mi consentimiento.

Todo se reducirá,

si no cumple lo ofrecido, á hacer yo con tu marido lo que hice con tu papá.

DEUSDEDIT.

espinas que sangraron sus mejillas é hicieron desaparecer de ellas el yeso que las embadurnaba.

Ya no ríe el pobre payaso; ya no ríe porque se quebró el cristal de su alegría al choque con la realidad, y en vez de sus carcajadas de antaño dos lágrimas silenciosas humedecen sus mejillas... Mientras el eco misterioso y constante del mar le acompañaba en su dolor.

Pero Pierrot, cuando una ola se acercaba hasta la orilla y llega hasta sus plantas, entreabre los labios como si recitasen una plegaria. El payaso sabe que las aguas del mar son mensajeras de lo infinito. Por ellas y para ellas es la plegaria, mejor dicho, la estrofa que desgranaban sus labios: estrofa de amor para aquella pista grande y hermosa, rodeada de flores, naranjos y palmeras, desde la cual exhibió sus primeras muecas en la farándula mundana...

Y cuando el payaso encarga de este mensaje á las olas, se eleva su mirada hacia el cielo y de ella parten infinitos rayos de luz que alumbra espléndidos, un palpitante y sagrado poema de amores y afectos inolvidables.

Ramón PONTONES.

CANAS AL AIRE

Como regalo de boda mandaron á un novio un libro,

y en lugar de agradecerlo se puso hecho un basilisco.

Y fué natural su enojo

y yo hubi'ra hecho lo mismo,

pues el libro regalado era *El Paraíso perdido*.

El escribiente Mariano,

que escribe que es un portento,

en cuanto llega el verano pone calor con acento.

Y si alguien le reconviene,

afirma á más y mejor que en el verano es de ene que se *acentúe* el calor.

—¿Qué harías si falleciera,

querido esposo?—

le preguntó á Crisanto

su esposa Bruna;

y él respondió con tono muy angustioso:

—Me volvería loco sin duda alguna.

¿Y á otra darías tu mano si me muriera?—

continuó preguntándole Bruna á Crisanto;

y contestó.—No espero que tal hiciera.

Me volvería loco, pero no tanto.

—Estando enfermo Pascual,

consultó al doctor Peralta,

quien diagnosticó su mal de enteritis y de falta de equilibrio cerebral.

El á obscuras se quedó y para salir de apuros al médico preguntó:

—¿Y eso qué es?—Y contestó:

—¿Que qué es eso? ¡cinco duros!

En un examen de Historia preguntaron á un alumno:

—¿Sabe usted de quién fué padre el rey Felipe segundo?

—Lo que es con seguridad no lo sé,—dijo confuso.

Y prosiguió el catedrático:

—¿Sabe V. quién fué Ataulfo?

—Con seguridad tampoco lo sé,—respondió el alumno.

—Vamos á otra cosa: ¿Sabe qué hizo célibe á Sagunto?

—Con seguridad no sé de ese señor hecho alguno.

Entonces el catedrático le dijo yéndose al bulto:

—¿Pero qué es lo que V. sabe con seguridad del curso?—

Y contestó el estudiante poniendo el semblante mustio.

—Que me suspenden ustedes es lo que sé de seguro.

Carlos CANO.

Postres Variados

Un periodista italiano ha celebrado una entrevista con una señora de cien años que vive en Roma. Lo más curioso de la entrevista es la manifestación que la anciana ha hecho, de que la han empujado ahora á salir nuevos dientes.

Hasta ahora la han salido dos, y como la anciana espera vivir todavía algunos años, tiene la esperanza de tener pronto la dentadura completa otra vez.

Ya: como la del epigrama.

Como la doña Cristeta que tuvo aun siegdo ancianita, la dentadura completa... guardada en una cajita.

Dicen de Sevilla que con motivo de haberse cortado la coleta el espada *Litri*, sus admiradores le van á obsequiar don un banquete.

Para mayor originalidad del acto, debían de servir en el banquete carne del último toro que mató el festejado.

Así podrían decir que *Litri* se había retirado del toro en plena posesión de sus facultades.

Podrían en cualquier lado decir en tono sonoro que se había retirado atracañose de toro.

Un periódico hace notar que desde el 17 de Agosto está Vigo sin alcalde y sin concejales, y el Gobierno, en vez de ver la manera de poner término á esa situación anómala, se reduce á lamentarse de que los interesados no le den la solución del conflicto.

Eso es más cómodo.

Hace bien Canalejas en esperar que le den las soluciones hechas, en vez de buscarlas él.

¡Qué lástima que en *El Aguila* se hagan solamente trajes

y no se hagan soluciones para los conflictos graves!

AMADIS.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres, Depósitos: En Segovia, D. Julio de la Torre, Plaza Mayor 3, y Juan Bravo, 47.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, ha abierto en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, porlant, cañizo y tomiza, á precios económicos.

Desde 1.º de Septiembre los precios que registrarán en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2

Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido

EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

Advertisement for VINO Y JARABE DUSART, featuring a bottle illustration and text describing its benefits for children and health.

Advertisement for Dectorales G.F. MERINO e HIJO, featuring a bottle illustration and text describing its benefits for respiratory health.

Advertisement for LA GRAN MARCA CORONA BICICLETAS, featuring a bicycle illustration and text listing accessories and the company name M. R. Frutos Segovia.

Advertisement for L'UNION Compañía Francesa de Seguros contra incendios, including a table of financial data and contact information for Don Juan Pérez Herrero.

Advertisement for Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes, listing various goods and services offered.

Advertisement for La Unión y El Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos, featuring a phoenix logo and text about insurance services.

Advertisement for SINGER sewing machines, featuring a large illustration of a machine and text describing its features and availability.

Advertisement for EL TOLEDANO SOMBRETERIA Y ZAPATERIA, listing various types of shoes and hats.

Advertisement for EL JARABE FENICADO DE VIAL, describing its medicinal properties for various ailments.

Advertisement for ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA, detailing its contents and price.